

### 人類豬型流感的防疫措施

政府自 5 月 1 日在日本確診第一宗人類豬型流感個案後，制訂了一系列緊急應變措施，以防範人類豬型流感於社區擴散。大埔區亦已採取了多項防疫措施，第一階段的防疫工作的主要目的是提高區內市民保持環境衛生及提升個人健康意識，預防疫症在社區擴散。有關行動包括：

- i. 制定各有關政府部門應變人類豬型流感的聯絡名單
- ii. 舉辦清潔行動，推廣抗疫信息及加強社區衛生意識：
  - 2009 年 5 月 5 日舉行“大埔區各界抗疫清潔大行動”
  - 2009 年 5 月 10 日舉行“全城清潔日”
- iii. 舉行宣傳活動及發放防疫資訊：
  - 大埔民政事務處(下稱“民政處”)及大埔區議會已聯合發信予區內的業主立案法團、互助委員會及區內各大商場管理公司，宣傳有關防疫資訊，提醒商場管理人員及各營業人員加強防疫措施
  - 在區內各處懸掛了 106 幅橫額、張貼了 8,035 張海報及派發了 6,850 張宣傳單張
  - 大埔區議會秘書處聯絡區議員，鼓勵安排健康防疫講座，而民政處則負責安排場地及講者
  - 於 [taipo.org](http://taipo.org) 網站發放最新防疫資訊，內容包括各政府部門轄下設施及場地的防疫措施及疫症的最新情形等
- iv. 民政處與區議員、學校及社區團體合作舉辦防疫講座。截至 6 月 30 日，已舉辦了 6 個講座，而即將舉辦的講座共有 5 個
- v. 民政處與救世軍大埔長者社區服務中心合作，發動義工探訪區內(包括各鄉村)的獨居長者，向他們傳達防疫訊息及派發防疫清潔包，預計整個計劃將合共探訪約 2,500 名大埔區獨居長者
- vi. 重新啓動“一校一醫生”計劃(由大埔私家醫生聯網提供支援)

2. 隨着本港的確診個案不斷增加，區內的防疫工作絕對不能鬆懈。立法會財務委員會將於 7 月初審批第二階段的防疫撥款申請，如獲通過，本區將獲分配 175 萬元推行更多的抗疫工作，包括聘請承辦商於沒有成立業主立案法團的私人樓宇進行清潔工作、增聘合約員工執行防疫工作、購買更多防疫包派發予居民及繼續與非牟利團體合作探訪區內獨居長者及其他有需要的住戶。

3. 區議會曾於 2009 年 5 月 5 日的會議上，通過在 2009/2010 年度的各項社區參與活動撥款中預留百分之五作防疫用途，該筆款項約為 73 萬元。鑑於現時人類豬型流感在社區內有擴散跡象，為進一步加強防疫工作，現民政處建議運用部分上述撥款購買防疫清潔包供區議員派發予居民。每份防疫清潔包價值約 20 元，內有清潔用品包括消毒酒精潔手液、膠手套、毛巾、漂白水及人類豬型流感情緒輔導熱線的聯絡資料。每位區議員將獲分配 1 000 份，由區議員按其個別情況和需要而自行安排分發。購買防疫清潔包的預算約為 52 萬元。

4. 請區議員備悉上文第 1 段各項已開展的防疫工作及就第 3 段的建議發表意見。如獲區議會同意，民政處會進行相關的採購及籌備，有關防疫包預計約於 7 月底至 8 月初派發予區議員。

大埔區議會秘書處

2009 年 6 月